
que está tudo certo com a documentação da empresa participante e demonstrou 

otimismo quanto ao início da obra. A vereadora Brenda, terceira oradora inscrita, 

parabenizou os atletas do handebol masculino pelo título de campeões regionais e vice- 

campeões estaduais do JEMG. Questionou a vereadora Tatiana sobre o período integral 

no Meu Xodó, indagando para qual faixa etária esta modalidade seria disponibilizada. A 

vereadora Tatiana, em aparte, informou que a modalidade integral abrange crianças 

de 2 (dois), 3 (três) e 5 (cinco) anos até o 5º (quinto) ano, não sabendo precisar se ela 

seria ofertada para crianças de 4 (quatro) anos. O vereador Cresio, quarto orador 

inscrito, parabenizou os atletas do handebol. O vereador Henrique, quinto orador 

inscrito, informou sobre o andamento do projeto do distrito industrial afirmando que “se 

Deus quiser, logo, logo vamos ter o início das atividades”. O vereador Joel, sexto orador 

inscrito, parabenizou os atletas do handebol pelas conquistas. Informou sobre a viagem 

a Brasília realizada junto a outros vereadores, resultando na liberação de verba, pelo 

deputado Odair Cunha, para aquisição de uma ambulância 4x4 (quatro por quatro), já 

depositada na conta da prefeitura. Esta Secretária, em aparte, agradeceu ao deputado 

e reforçou a, na sua opinião, importância do trabalho conjunto. O vereador Joel ainda 

informou estar investido em um levantamento para equipar um bloco cirúrgico no 

município para a realização de pequenas cirurgias. Mencionou a articulação de uma nova 

viagem a Brasília no final de agosto. A vereadora Tatiana, em aparte, informou que 

os alunos contemplados pelo integral são os do 1º (primeiro) ao 5º ano. Sem mais 

oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento. O Presidente reforçou 

os parabéns aos atletas do handebol. Agradeceu ao deputado Odair Cunha pela liberação 

da verba para a ambulância 4x4 (quatro por quatro). Comentou sobre o andamento do 

projeto do centro empresarial. Demonstrou otimismo quanto à licitação da ponte dos 

Canteiros. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta 

a Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em seguida, uma vez que não havia matéria 

para apreciação. Em seguida, o Presidente encerrou o grande expediente e declarou 

aberta a Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em seguida, uma vez que não havia 

matéria para apreciação. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos que 

entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerra: S530 e CONVOCOU OS 

nobres edis para a 33.2 (trigésima terceira) Sessão 

(dezoito) de agosto de 2025, segunda-feir: às 19 

Secretária Geral, Gleds Donizete da F 

assinada após a sua a à 

Ata da 33.2 (trigésima terceira) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 18 

(dezoito) de agosto de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer



001 
LU = % ” 

Ww CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOAO BATISTA DO GLORIA 

letreiro tono Wim Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido 0s seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 

de Souza Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da 

Fonseca, Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer 

Cruz e Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de 

presenças, sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente 

declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e 

aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a 

leitura do expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: Discussão e votação 

da ata da 32.º (trigésima primeira) Sessão Ordinária, realizada em 11 (onze) de agosto 

de 2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

212/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 183/2025, de autoria da 

vereadora Tatiana. 2 — Ofícios n.ºs 219/2025, 220/2025, e 221/2025, encaminhando 

respostas em atenção aos Requerimentos n.ºs 99/2025, 102/2025 e 103/2025, 

respectivamente, aprovados na 28.3 Sessão Ordinária, realizada em 16/07/2025. 3- 

Ofício n.º 223/2025, solicitando prorrogação do prazo para resposta ao Ofício n.º 

185/2025, de autoria da vereadora Brenda. Expedientes oriundos diversos: 1- 

Ofício n.º 31/2025, originário da Secretaria Municipal de Educação, encaminhando 

resposta em atenção ao Ofício n.º 172/2025, de autoria da vereadora Tatiana. 2 — 

Respostas provindas do SAAE — Serviço Autônomo de Água e Esgoto de São João Batista 

do Glória, aos Ofício n.ºs 198/2025, 199/2025 e 200/2025, de autoria do Presidente 

desta Casa, vereador Renato. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — 

Ofício Circular n.º 20/2025, encaminhando para apreciação o Substitutivo ao Projeto de 

Lei Complementar n.º 02/2025, que “Altera e acrescenta dispositivos da Lei 

Complementar nº 62, de 10 de dezembro de 2015, que institui o Plano de Carreira e 

Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de São João Batista do Glória e dá 

outras providências”, de autoria da Mesa desta Casa Legislativa. 2 — Ofício Circular n.º 

21/2025 , encaminhando para apreciação o Projeto de Resolução n.º 09/2025, que 

“Dispõe sobre a concessão de Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo 

Municipal à Ilustríssima Senhora Sandra Cristina Cunha Gomes”, de autoria do vereador 

Cresio. 3 — Requerimento n.º 109/2025, de autoria da vereadora Brenda, solicitando, 

ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura que o trecho da Rua Aleixo Marques dos Reis, compreendido entre o 

cruzamento com a Avenida Florianópolis e o cruzamento com a Rua Alvino Soares da 

Silva, passe a ter sentido único de circulação para veículos que a acessam por meio da 

Avenida Florianópolis. 4 — Requerimento n.º 110/2025, de autoria da vereadora Tatiana, 

pleiteando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Chefe do 

Poder Executivo Municipal envie a esta Câmara Municipal projeto de lei que disponha 

sobre adicional pelo exercício de atividades em condições insalubres ou perigosas a todos 

os servidores do Poder Executivo Municipal, independentemente do tipo de vínculo, 

quando constatadas, por meio de perícia técnica, condições laborais que os caracterizem, 

bem como promover as adequações necessárias na legislação municipal para permitir a



concessdo dos adicionais, quando devidos, a todos os servidores. 5 — Requerimento n.º 111/2025, de autoria dos vereadores Sandro e Renato, solicitando, ouvindo previamente 0 Plenário desta Câmara Municipal, o apoio dos nobres Vereadores para a apresentação conjunta de Projeto de Resolução destinado à concessão de Moção de Congratulação aos atletas do Handebol Masculino da Escola Estadual José Severiano Filho, que se destacaram nos Jogos Escolares de Minas Gerais (JEMG), fase estadual, conquistando o título de Vice-Campeões Mineiros. 6 — Requerimento n.o 112/2025, de autoria do vereador Danilo, pleiteando, ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Chefe do Poder Executivo Municipal realize a revisão do adicional de insalubridade dos servidores ocupantes dos cargos de Auxiliar de Serviços Gerais, Monitores e demais funções que desempenhem atividades com contato habitual com fluidos corporais, higienização de banheiros e ambientes sanitários, trocas de fraldas, com vistas à possibilidade de enquadramento no grau máximo (40 %), mediante laudo técnico- pericial que ateste tal condição. Antes de iniciarem o Pequeno Expediente, o Presidente informou que o Juiz Eleitoral atendeu ao pedido desta Casa, e neste sábado, dia 23, o Cartório Eleitoral estará presente na Câmara Municipal, das 9h às 17h, para a realização de serviços eleitorais, como cadastro biométrico e emissão de título de eleitor. Convidou toda a população a comparecer a Camara Municipal para regularizar sua situação eleitoral ou solicitar o título de eleitor. Informou ainda que a divulgação da presente ação será realizada também pelas redes sociais oficiais da Câmara Municipal. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. o Vereador Sandro, primeiro orador inscrito, fez uso da palavra, informando que na quarta, quinta e sexta-feira haverá o carregamento de calcário para os produtores rurais. Ressaltou que aqueles que já estiverem com as análises e a ordem para carregar podem encaminhar os caminhões, pois estarão sendo atendidos. Destacou que, nesta terça- feira, não houve carregamento e que na quarta-feira também não haverá, em razão da falta de caminhões para realizar o transporte, ficando a máquina ociosa. Assim, definiu- Se que o carregamento ocorrerá a partir de quarta até sexta-feira, sendo importante que os interessados aproveitem a oportunidade para retirar o calcário. O Vereador prosseguiu informando que esteve em conversa com o Secretário de Planejamento, Weider, e com o Prefeito Eder, ocasião em que foi esclarecido que, em relação à ponte dos Canteiros, a empresa vencedora da licitação já iniciou os preparativos, contratando contêineres que serão levados ao local da obra, inclusive de empresa sediada no município, visando ao início rápido dos trabalhos. O Presidente parabenizou o Executivo pela iniciativa, destacando que se trata de uma obra aguardada há três ou quatro gestões, e que agora, com o processo licitatório realizado corretamente e vencido por empresa idônea, a expectativa é de que, até o final do ano, a ponte esteja concluída, o que representará uma grande facilidade de acesso à região da Babilônia pelos Canteiros. O Vereador Sandro voltou a se manifestar, acrescentando que a Prefeitura de Delfinópolis também participa da obra com a contrapartida de R$ 150.000,00, valor que ja teria sido encaminhado à Prefeitura de São João Batista do Glória. Reforgou que se trata de uma obra conjunta entre os dois municipios, ressaltando que, embora beneficie mais a cidade vizinha, será um importante investimento para ambos, constituindo mais uma conquista para a população. O Vereador Danilo, segundo orador inscrito, fez uso
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da palavra, cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores e o público presente, 

desejando uma semana abençoada e próspera a toda comunidade. Em seguida, solicitou 

à equipe de transmissão a exibição de um vídeo do vice-prefeito e secretário de 

planejamento de Passos, Maurício, em entrevista a uma rádio local. Após a exibição do 

vídeo, o Vereador destacou que, desde a perspectiva inicial da implantação da Heineken 

em Passos, a previsão de geração de 11.000 empregos indiretos permanece válida. 

Ressaltou que já há moradores de São João Batista do Glória em treinamento em 

empresas parceiras no Nordeste, capacitando-se para atuar na companhia. Enfatizou 

ainda que os empregos indiretos possuem salários e benefícios atrativos, como auxílio- 

alimentação, vale-transporte e plano de saúde, elevando o padrão médio da região. 

Destacou o impacto econômico positivo no comércio local, com efeito multiplicador em 

supermercados, lojas e serviços. O Vereador ressaltou a necessidade de planejamento 

regional para absorver o desenvolvimento, citando a importância da área industrial do 

município. Relatou conversa com o Prefeito Éder sobre a realização de reunião com o 

Prefeito de Passos, Diego, e com o vice-prefeito Maurício, dada a relevância da atuação 

deles no desenvolvimento regional. Pontuou a proximidade de Glória em relação à 

Heineken, estando a apenas 8 minutos de distância, o que reforça a importância de 

buscar parcerias e atrair empresas de suporte para se instalarem no município, 

garantindo arrecadação de ISS e ICMS. Acrescentou que, segundo Maurício, a Heineken 

não estoca insumos, apenas o produto final, o que amplia a demanda por empresas 

fornecedoras de embalagens e matérias-primas. Defendeu a adoção de medidas de 

incentivo, como isenção tributária, para atrair essas empresas ao município. Destacou 

ainda a necessidade de preparar a região para o aumento populacional decorrente da 

instalação das novas empresas, com políticas de qualificação profissional. O Vereador 

alertou para os riscos da reforma tributária e da queda prevista na arrecadação de ICMS 

de Furnas, que hoje garante boa parte da estabilidade financeira do município, 

salientando a importância do planejamento estratégico na administração pública para 

garantir equilíbrio fiscal e sustentabilidade dos serviços públicos. Finalizando, informou 

que convidou o Diretor do SAAE, Sr. Fernando, para comparecer à Câmara e esclarecer 

dúvidas quanto à capacidade de abastecimento de água e a viabilidade de novos 

loteamentos, destacando a relevância do debate para o desenvolvimento ordenado do 

município. Informou ainda que, nos dias 25, 26 e 27, haverá atendimento do Cartório 

Eleitoral em São João Batista do Glória, o que facilitará o acesso da população aos 

serviços. Desejou uma semana próspera a todos e colocou-se à disposição da 

comunidade. Esta Secretária, terceira oradora inscrita, cumprimentou os nobres Edis, 

a população presente e os que acompanhavam a sessão pela transmissão online, 

ressaltando a alegria em trazer uma boa notícia para São João Batista do Glória. 

Informou que, em reunião realizada com a equipe do Capacita Sul de Minas, da qual 

participaram o Prefeito Éder, as servidoras Camila, Pâmela e Fernanda (assistente 

social), ficou definido que o município receberá o projeto Mulheres 1000, com a oferta 

de um curso de camareira destinado às mulheres da cidade. Explicou que o curso terá 

duração de três meses, com aulas de segunda a quinta-feira, tendo em vista que, às



sextas, muitas alunas dedicam-se as atividades domésticas. Serão disponibilizadas 30 vagas e, além da certificação, as participantes receberão uma bolsa a cada aula frequentada. Ressaltou a relevância do curso para mulheres que trabalham em hotéis e pousadas do município. Acrescentou que também será ofertado o curso de piscineiro, este com duração de duas semanas, por meio do Capacita. Informou que o início das atividades está previsto para janeiro ou fevereiro, com maiores detalhes a serem divulgados em breve. Esta Secretária destacou ainda o caráter social do projeto, voltado para mulheres em situação de vulnerabilidade. Relatou a história de uma ex-aluna do programa, que chegou em condições financeiras precárias e prestes a perder a guarda 
dos filhos, mas que, após a formação, tornou-se professora do Capacita, exemplo do 
impacto transformador da iniciativa. Por fim, agradeceu o apoio do Prefeito Éder, de Pâmela, Camila e Fernanda, e reforçou o compromisso de trazer outros cursos do 
programa Mulheres 1000 ao longo do próximo ano. Em aparte, o Vereador Danilo informou que a Câmara Municipal já está realizando os trâmites junto ao Governo do 
Estado de Minas Gerais para a implantação de serviços do UAI no município. Explicou 
que o processo envolve etapas burocráticas, com envio e retorno de documentação a 
Belo Horizonte, além da necessidade de adequações no prédio. Ressaltou que os encaminhamentos já foram iniciados e que, em breve, parte dos serviços hoje prestados 
no UAI de Passos poderão ser realizados em São João Batista do Glória, o que 
representará um grande avanço para a população. O Vereador Henrique, quarto 
orador inscrito, cumprimentou a todos e voltou a tratar do tema das estradas rurais. 
Ressaltou que o período da seca está próximo do fim, sendo este o momento adequado 
para a realização das melhorias necessárias, uma vez que, com a chegada das chuvas, 
as condições tendem a se agravar. Observou que a população já vem apresentando 
muitas reclamações quanto à situação atual e destacou que, além dos produtores rurais 
e moradores da zona rural, grande parte dos cidadãos da cidade utiliza as estradas nos 
finais de semana para acessar cachoeiras, sítios e propriedades de familiares, o que 
aumenta a necessidade de conservação. O Vereador reconheceu as dificuldades 
enfrentadas pelo Secretário Sérgio em sua vida pessoal, ressaltando, contudo, que os 
serviços públicos não podem parar. Defendeu a necessidade de intensificar os trabalhos 
nas estradas durante o curto período restante de estiagem, sugerindo inclusive a 
terceirização de serviços, como o transporte de calcário, para que as máquinas da 
Prefeitura sejam priorizadas na recuperação das vias. Enfatizou que, dos cerca de 40 
dias que restam até o início do período chuvoso, poucos efetivamente serão de trabalho, 
devido aos finais de semana e feriados, motivo pelo qual considera urgente a elaboração 
de um plano de ação para acelerar as obras. Concluiu afirmando que, caso isso não seja 
feito, haverá novo ciclo de reclamações e transtornos para a população, gerando 
desgaste tanto para o Executivo quanto para o Legislativo. A Vereadora Tatiana, em 
aparte, cumprimentou a todos e manifestou concordância quanto à terceirização dos 
serviços, entendendo que o município deveria realizar esse procedimento duas vezes ao 
ano, ficando a administração municipal responsável apenas pela manutenção. Observou 
que a malha viária vicinal do município aumentou e que há carência de equipamentos e 
ferramentas, motivo pelo qual considera a terceirização uma oportunidade de execução 
do trabalho mais pesado, deixando ao acampamento apenas a manutenção menor, 
evitando assim a recorrência anual de problemas nas estradas. O Vereador Henrique
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retomou a palavra, ressaltando que concorda com a ideia da terceirização duas vezes ao 

ano, como forma de acelerar os serviços, ficando a Prefeitura responsável pela 

manutenção posterior. Acrescentou, porém, que a malha viária rural do município 

diminuiu, pois estradas como a que liga o Moradas da Serra à Ponte do Ribeirão Grande, 

em Delfinópolis, passaram a ser de responsabilidade do DNIT, o que retirou do município 

grande extensão de vias. Ainda assim, defendeu a necessidade de planejamento 

adequado para que as obras sejam executadas no período da seca, pois nas chuvas não 

é possível realizar trabalhos eficazes. O Presidente, em seguida, destacou o 

conhecimento do vereador Sandro na área, reforçando a importância do planejamento 

para evitar que a gestão seja alvo de críticas recorrentes quanto às estradas vicinais. 

Observou que, ano após ano, os mesmos pontos críticos apresentam problemas, sendo 

necessário priorizar essas areas com serviços mais consistentes. Acrescentou que o 

município enfrenta dificuldades com maquinário, mas que a Câmara e o Executivo estão 

unidos na busca de recursos e equipamentos, inclusive com viagem programada a 

Brasília no mês seguinte, para pleitear junto ao governo federal novos investimentos. 

Ressaltou que sem um cronograma de ações definido, a situação das estradas 

permanecerá a mesma a cada gestão. O Vereador Sandro, ao complementar a fala, 

afirmou que a principal dificuldade enfrentada será a falta de cascalho e material para 

recuperação das estradas, uma vez que no ano anterior ainda havia estoque oriundo do 

DNIT, já inexistente atualmente. Destacou que apenas passar máquinas não resolve o 

problema, pois o material se desagrega rapidamente sem reposição. Defendeu que o 

município busque uma cascalheira para abastecer os serviços, caso contrário, com a 

chegada das chuvas, a situação das vias ficará crítica. Reforçou que os motoristas e 

operadores de máquinas já alertam que, sem material adequado, não é possível entregar 

estradas em boas condições, razão pela qual considera urgente o planejamento de 

aquisição e aplicação de cascalho, sobretudo nos pontos críticos já conhecidos pela 

população. A Vereadora Tatiana, quinta oradora inscrita, fez uso da palavra 

cumprimentando o Presidente, os demais Vereadores, as pessoas presentes no plenário 

e aquelas que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. Relatou que, recentemente, 

esteve em São Roque de Minas, a convite da Câmara Municipal daquela cidade, 

juntamente com os Vereadores Brenda, Cresio e Sandro, participando de um encontro 

de troca de experiências entre os Legislativos. Destacou que foram muito bem recebidos 

e valorizados, em especial pelo trabalho desenvolvido pelo Procon Câmara em São João 

Batista do Glória, iniciativa que serviu de inspiração para São Roque de Minas, onde tem 

obtido êxito. Ressaltou a importância desses momentos e a intenção de promover, ainda 

neste ano, oportunidade semelhante no município, a fim de compartilhar práticas, 

aproximar a população do trabalho legislativo e apresentar a atuação de vereadores de 

outras regiões. Na sequência, tratou de fato ocorrido recentemente no município, 

amplamente divulgado nas redes sociais e rádios locais, referente a um possível crime 

de zoofilia contra a cadela comunitária denominada “Mel”, animal cuidado especialmente 

por funcionária desta Casa Legislativa. Informou que, no sábado à noite, recebeu vídeo 

que mostrava um homem abusando do animal em plena praça pública, por volta das 23



horas, diante da presenca de diversas pessoas. Manifestou indignação diante do 
episódio, considerando a conduta repulsiva e criminosa, ressaltando que o autor do ato 
era funcionário de empresa terceirizada que presta serviços a uma cervejaria em 
construção no município. Pontuou que, embora as empresas tragam desenvolvimento, 
também podem trazer problemas, como o caso ocorrido, que além de violência contra 
animal poderia ter atingido igualmente crianças, jovens ou idosos. Registrou que a Polícia 
Militar prestou apoio e buscou identificar o autor, mas não houve prisão em flagrante, 
pois a empresa responsável se recusou a fornecer a identificação imediata. Ainda assim, 
informou que, com base nas provas obtidas, comparecerá à Delegacia Civil em Passos 
para dar prosseguimento às providências e assegurar a responsabilização do agressor. 
A Vereadora agradeceu a funcionária Marília pelos cuidados prestados à cadela Mel e às 
cidadãs que realizaram a filmagem, enfatizando a importância do registro de provas para 
viabilizar a responsabilização de crimes. Ressaltou a necessidade de atenção constante 
a todas as formas de violência contra animais e pessoas, defendendo o respeito à 
comunidade de São João Batista do Glória. Concluiu destacando que o município merece 
desenvolvimento aliado à proteção de sua população e de seus animais, reafirmando 
que não se pode permitir que fatos como o ocorrido se repitam. Em seguida, o 
Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 
iniciou com a apreciação em primeiro turno do Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar n.º 02/2025, que "Altera e acrescenta dispositivos da Lei Complementar 
nº 62, de 10 de dezembro de 2015, que institui o Plano de Carreira e Vencimentos dos 
Servidores da Câmara Municipal de São Jodo Batista do Glória e dá outras providências”, 
de autoria da Mesa desta Casa Legislativa. O Presidente, em discussão do Projeto de 
Lei, esclareceu que a proposição tem por objetivo regularizar o pagamento de 
insalubridade aos servidores que atuam na Câmara Municipal, benefício que se encontra 
defasado há anos. Destacou que a iniciativa foi analisada junto ao advogado da Casa e 
à Mesa Diretora, buscando a forma mais adequada e legal de proceder. Ressaltou que, 
caso não fosse promovida a regularização, os servidores poderiam ingressar 
judicialmente e, de toda forma, teriam o direito reconhecido, gerando inclusive 
pagamento retroativo e despesas adicionais com honorários advocatícios. Pontuou que 
há orçamento disponível e que a medida é amparada pela legislação, enfatizando que 
os funcionários merecem a devida atenção e valorização. Colocado em sua primeira 
votação, o Substitutivo ao Projeto de Lei Complementar n.º 02/2025 foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida passaram para a única discussão do Projeto 
de Lei n.º 21/2025, que "Autoriza o Poder Executivo a conceder autorização de uso do 
Parque de Exposições 'Antônio Abílio Soares’ para a realização do evento 'Glória 
Motorcycles; dispõe sobre o apoio institucional e dá outras providências”, encaminhado 
pelo Chefe do Poder Executivo Municipal para tramitação em regime de extrema 
urgência”. A Vereadora Tatiana destacou que se trata de um evento a ser realizado 
no Parque de Exposições, com apoio do município. Esclareceu que o apoio consiste na 
disponibilização do espaço, fornecimento de caçambas e lixeiras para descarte de 
resíduos sólidos, ambulância e equipe de plantão, utilização do palco já existente, 
organização da segurança e contratação das atrações, sendo que todos os encargos 
relativos à organização do evento serão de responsabilidade da entidade promotora. 
Ressaltou que o evento é importante para o turismo local e poderá futuramente integrar
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o calendário cultural da cidade. O Presidente enfatizou que se trata de evento idôneo, 

destacando a seriedade da organização e citando a presença de Wesley e Paulistinha, 

envolvidos na modalidade freestyle e motociclismo. Salientou que o apoio do município 

não implicará gastos adicionais, pois se limita aos recursos já disponíveis, e que se trata 

de um evento que tende a crescer nos próximos anos. O Vereador Sandro 

complementou, destacando que o evento ocorrerá durante três dias, fomentando o 

comércio local e gerando oportunidades de emprego temporário. O Vereador Danilo 

destacou a importância de criar um calendário de eventos para o município, promovendo 

a participação do setor comercial e da sociedade na geração de emprego e renda. 

Ressaltou que o evento Glória Motorcycles, embora privado, terá apoio do município e 

movimentará pousadas, lojas, restaurantes e demais estabelecimentos, reforçando a 

necessidade de distribuir os eventos ao longo do ano. O Presidente reforçou que a 

Câmara e o Executivo mantêm as portas abertas para receber propostas de eventos, 

destacando a estrutura diferenciada do Parque de Exposições na região e a importância 

de criar um calendário cultural eficiente. Esta Secretária agradeceu a presença de 

Wesley e Paulistinha e informou que, após a aprovação na Camara, a divulgação do 

evento terá início, prevendo a realização nos dias 26, 27 e 28 de setembro, com ampla 

divulgação nas redes sociais para acompanhamento da população. Colocado em sua 

única votação, o Projeto de Lei n.º 21/2025 foi aprovado por unanimidade. 

Prosseguindo iniciaram a única deliberação do Requerimento n.º 109/2025, de autoria 

da vereadora Brenda, solicitando à Secretaria Municipal de Infraestrutura que o trecho 

da Rua Aleixo Marques dos Reis, compreendido entre o cruzamento com a Avenida 

Florianópolis e o cruzamento com à Rua Alvino Soares da Silva, passe a ter sentido único 

de circulação para veículos que a acessam por meio da A venida Florianópolis. Durante a 

discussão do requerimento, a Vereadora Brenda iniciou sua fala destacando a 

necessidade de regularização do trânsito no trecho que passa em frente ao restaurante 

Vovô Piriá. Ressaltou que a rua é estreita, de mão dupla e com estacionamento em 

ambos os lados, causando transtornos, colisões leves e dificuldade de circulação, 

especialmente em finais de semana. Propôs a transformação do trecho em mão única 

para veículos que vêm pela avenida e descem a rua, mantendo o estacionamento dos 

dois lados. O Presidente questionou se houve diálogo prévio com o proprietário do 

restaurante e moradores da região, citando experiências anteriores com mudanças em 

ruas da cidade, para assegurar que as partes envolvidas estejam de acordo. A 

Vereadora Brenda respondeu que houve diálogo com o proprietário e alguns 

moradores, e reforçou que o requerimento se trata de uma sugestão e não de execução 

imediata. Destacou que o fluxo predominante de veículos é da avenida para baixo e que 

o trecho é pequeno, entre uma esquina e outra, não havendo expectativa de grandes 

obstáculos para estudo técnico. O Vereador Joel sugeriu que o Executivo realizasse 

primeiramente um levantamento técnico e pesquisa com os moradores antes de 

qualquer mudança. Esta Secretária propôs a realização de uma reunião com Executivo, 

Legislativo, proprietário do restaurante e vizinhança, a fim de debater o assunto e evitar 

problemas semelhantes aos ocorridos com a Rua Natal em gestões passadas. A



Vereadora Brenda reforçou que o papel do Legislativo é levar a demanda ao Executivo, cabendo a este realizar estudo técnico e decidir sobre a execução. O Presidente enfatizou a necessidade de contratação de pessoal especializado em trânsito para levantamento técnico das ruas do município, dada a crescente demanda. A Vereadora Brenda complementou ressaltando que, historicamente, muitas mudanças em ruas do município foram realizadas sem critérios técnicos, causando transtornos. Destacou que seu requerimento aponta apenas um ponto crítico e que, caso haja modificação futura, os motivos estarão claros e justificados. O Vereador Danilo destacou que a Câmara não possui poder de execução de obras, reforçando que requerimentos têm caráter sugestivo ao Executivo, com a finalidade de apresentar demandas e colaborar na busca de soluções, sem transferir responsabilidade de execução ao Legislativo. O Vereador Sandro confirmou que o requerimento se refere apenas ao trecho entre a esquina superior e a esquina inferior em frente ao restaurante, destacando o grande fluxo de veículos durante a semana, especialmente na hora do almoço. A Vereadora Brenda reforçou que o fluxo principal de acesso ao restaurante é pela avenida, justificando a sugestão de mão única para descida do trecho, visando melhor organização e segurança no trânsito local. O Vereador Sandro concluiu que o requerimento tem caráter de alerta ao Executivo, cabendo a este analisar a viabilidade da proposta, sem que a Câmara tenha obrigação de execução. Colocado em Sua única votação, o Requerimento de n.º 109/2025 foi aprovado por unanimidade dos votantes, A seguir deliberaram em único turno o Requerimento n.º 110/2025, de autoria da vereadora Tatiana, pleiteando que o Chefe do Poder Executivo Municipal envie a esta Câmara Municipal projeto de lei que disponha sobre adicional Pelo exercício de atividades em 

independentemente do tipo de vínculo, quando constatadas, por meio de perícia técnica, condições laborais que os caracterizem, bem como promover as adequações necessárias na legislação municipal para permitir a concessão dos adicionais, quando devidos, a todos os servidores. O Presidente iniciou sua fala ressaltando a importância do tema, destacando que, caso seja constatado por perícia técnica o direito à insalubridade ou periculosidade, os servidores têm direito a receber o benefício. Salientou que, caso não seja regularizado pelo Executivo, os servidores poderão recorrer à Justiça, gerando despesas retroativas aos cofres públicos. Enfatizou que o pagamento é amparado pela lei e deve ser observado para evitar litígios futuros. A Vereadora Tatiana explicou que o requerimento busca corrigir falhas na legislação municipal vigente (Lei nº 1330), que atualmente reconhece o direito à insalubridade apenas para servidores efetivos e de processo seletivo. Destacou que servidores comissionados que atuam em condições 
insalubres ou de periculosidade não têm este direito garantido, o que resulta em Oneração aos cofres Públicos, pois, em caso de demanda judicial, os pagamentos retroativos podem alcançar até cinco anos. Ressaltou que a proposta visa valorizar o servidor, reduzir o desgaste do Executivo e assegurar a correta aplicação da lei, promovendo segurança jurídica e prosperidade na gestão municipal. O Vereador Danilo complementou, destacando que o requerimento integra um conjunto de medidas voltadas à valorização e proteção dos direitos dos servidores. Ressaltou que direitos já garantidos por lei devem ser respeitados e aplicados sem dúvidas ou ambiguidades, garantindo estabilidade e segurança jurídica aos servidores atuais e futuros. Enfatizou a
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necessidade de assegurar que a legislação seja cumprida integralmente, incentivando a 

permanência e a adesão de bons profissionais ao quadro do município, fortalecendo o 

serviço público e beneficiando a comunidade local. Colocado em sua única votação, 

o Requerimento de n.º 110/2025 foi aprovado por unanimidade. Em seguida 

passaram para a única discussão do Requerimento n.º 111/2025, de autoria dos 

vereadores Sandro e Renato, solicitando o apoio dos nobres vereadores para à 

apresentação conjunta de Projeto de Resolução destinado à concessão de Moção de 

Congratulação aos atletas do Handebol Masculino da Escola Estadual José Severiano 

Filho, que se destacaram nos Jogos Escolares de Minas Gerais (JEMG), fase estadual, 

conquistando o título de Vice-Campeões Mineiros. O Presidente apresentou o projeto 

de resolução de autoria do Vereador Cresio, com apoio dos demais vereadores, 

destinado à concessão de moção de congratulação aos atletas de handball do município, 

que se sagraram vice-campeões mineiros. Destacou que se trata de uma conquista 

significativa, considerando que participaram do campeonato aproximadamente 5.000 

escolas, e que o resultado foi de grande relevância, reforçando o incentivo à prática 

esportiva e ao estudo. O Vereador Cresio enfatizou que a moção representa o apoio 

de todos os vereadores e ressaltou a importância do reconhecimento do esforço dos 

atletas, contribuindo para o fortalecimento do esporte na cidade e motivando os jovens 

a se dedicarem cada vez mais. O Vereador Danilo parabenizou os atletas, destacando 

a emoção do momento de recepção no município e reforçando a grandiosidade do vice- 

campeonato estadual. Salientou que a homenagem é justa e merecida, ao mesmo tempo 

em que ressaltou a importância de valorizar outras iniciativas e contribuições locais, 

como o mérito empresarial e ações voluntárias, fortalecendo o reconhecimento público 

das pessoas que colaboram com o desenvolvimento da cidade. Colocado em sua única 

votação, o Requerimento de n.º 111/2025 foi aprovado por unanimidade. Por 

fim debaterem em único turno o Requerimento n.º 112/2025, de autoria do vereador 

Danilo, pleiteando que o Chefe do Poder Executivo Municipal realize a revisão do 

adicional de insalubridade dos servidores ocupantes dos cargos de Auxiliar de Serviços 

Gerais, Monitores e demais funções que desempenhem atividades com contato habitual 

com fluidos corporais, higienização de banheiros e ambientes sanitários, trocas de 

fraldas, com vistas à possibilidade de enquadramento no grau máximo (40 %), mediante 

laudo técnico-perícial que ateste tal condição. O Vereador Danilo reforçou o conteúdo 

do documento, destacando que se trata da regulamentação de Índices de salubridade 

para diversos tipos de servidores municipais. Ressaltou que a questão já se encontra 

juridicamente pacificada, ou seja, caso os servidores ingressem com ação judicial, seus 

direitos estariam garantidos. O vereador enfatizou a importância de resolver a questão 

administrativamente, evitando desgaste e custos adicionais com advogados, garantindo 

a segurança jurídica e valorizando os servidores municipais de forma eficiente e imediata. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 112/2025 foi 

aprovado por unanimidade. A seguir, o Presidente encaminhou o projeto que 

entrou em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada 

mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os
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